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PROJETO Euclides – UFF 2010

1) Segundo o matemático Leopold Kronecker (1823-1891),
“Deus fez os números inteiros, o resto é trabalho do homem.”
Os conjuntos numéricos são, como afirma o matemático, uma das grandes invenções humanas.

Assim, em relação aos elementos desses conjuntos, é correto afirmar que:

(A) o produto de dois números irracionais é sempre um número irracional.

(B) a soma de dois números irracionais é sempre um número irracional.

(C) entre os números reais 3 e 4 existe apenas um número irracional.

(D) entre dois números racionais distintos existe pelo menos um número racional.

(E) a diferença entre dois números inteiros negativos é sempre um número inteiro negativo.
2) 
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Povos diferentes com escrita e símbolos diferentes podem descobrir um mesmo resultado matemático. Por exemplo, a figura ao lado ilustra o Triângulo de Yang Yui, publicado na China em 1303, que é equivalente ao Triângulo de Pascal, proposto por Blaise Pascal 352 anos depois.

Na expressão algébrica
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o coeficiente a2 de x2 é igual a:

(A) 2

(B) 100

(C) 4950

(D) 9900

(E) 2100

3) Em computação gráfica, o sistema RGB identifica uma cor a partir de três números R, G e B que especificam, respectivamente, as quantidades de vermelho (Red), verde (Green) e azul (Blue) que compõem a cor. Outro sistema de identificação de cores é o NTSC (usado em TV). Nesse sistema, uma cor também é definida por três números: Y (luminância), I (sinal em fase) e Q (quadratura). Os dois sistemas estão relacionados através da seguinte equação matricial:
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Y] 0299 0587 0114 ||R
/1=]0,596 -0274 -0,322||G
QJ 10,211 -0,523 0,312 || B

Se 0sR<1,0<G <1 e 0< B<1, entao:

0<Y<1,0</<1e0=Q<1
0<Y<1,-0596</<0,59 e —0,523<Q<0,523
0<Y<0,299,0</<05%e 0<Q<0.211

0,114 <Y<0,587,-0,322</<0,596e-0,523<Q<0,312
0,211<Y<0,596,-0,523</<0,587e-0,322<Q<0,312




4) A palavra “perímetro” vem da combinação de dois elementos gregos: o primeiro, perí, significa “em torno de”, e o segundo, metron, significa “medida”.

O perímetro do trapézio cujos vértices têm coordenadas (-1, 0), (9, 0), (8, 5) e (1, 5) é:
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5)

[image: image5.png]A Escala de Palermo foi desenvolvida para ajudar especialistas a
classificar e estudar riscos de impactos de asteroides, cometas e grandes
meteoritos com a Terra. O valor P da Escala de Palermo em fungao do
risco relativo R é definido por

P =log,,(R)
Por sua vez, R ¢ definido por

(el
CFxAT
sendo o a probabilidade de o impacto ocorrer, AT o tempo (medido
em anos) que resta para que o impacto ocorra e

4
f=003xE °

a frequéncia anual de impactos com energia E (medida em
megatoneladas de TNT) maior do que ou igual & energia do impacto em
questao.

Fonte: http://neo.jpl.nasa.gov/risk/doc/palermo.html
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De acordo com as definicdes acima, € correto afirmar que:

P =log,,(c)+2~log,(3) —%\ogm(E) +logo(AT)
P =log,,(c) +2-log,((3) —%Iogm(E) +log,o(AT)
P =log,,(c)+2~log,(3) —%\ogm(E) —log,(AT)
P =log,,(c)+2l0g,,(3) +glogm(E) —log,o(AT)

4
P =log,,(c) - 2log,,(3) *g‘ogwu(E) ~log,o(AT)




6) 

[image: image7.png]Em 1596, em sua obra Mysterium Cosmographicum, Johannes Kepler
estabeleceu um modelo do cosmos onde os cinco poliedros regulares séo colocados
um dentro do outro, separados por esferas. Aideia de Kepler era relacionar as orbitas
, dos planetas com as razées harménicas dos poliedros regulares.

A razdo harménica de um poliedro regular é a razao entre o raio da esfera
circunscrita e o raio da esfera inscrita no poliedro. A esfera circunscrita a um poliedro
regular é aquela que contém todos os vértices do poliedro. A esfera inscrita, por sua
vez, é aquela que é tangente a cada uma das faces do poliedro.

A razédo harmoénica de qualquer cubo é igual a:
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7) 

[image: image8.png]Em Mecanica Classica, a norma G do campo gravitacional gerado por um corpo de massa m em um ponto
a uma distancia d > 0 do corpo é diretamente proporcional a m e inversamente proporcional ao quadrado de d.

Seja G =f(d) afun¢éo que descreve a norma G do campo gravitacional, gerado por um corpo de massa
constante m em um ponto a uma distancia d > 0 desse corpo.

E correto afirmar que f(2d) é igual a:

f(d
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8) 

[image: image9.png]Com o objetivo de criticar os processos infinitos, utilizados em demonstragées matematicas de sua
época, o filésofo Zendo de Eleia (século V a.C.) propds o paradoxo de Aquiles e a tartaruga, um dos paradoxos
mais famosos do mundo matematico.

Fonte: http://culturaclassica.blogspot.com/2008/05/aquiles-ainda-corre-os-paradoxos-de.html




[image: image10.png]Existem varios enunciados do paradoxo de Zenao. O escritor argentino Jorge Luis Borges o apresenta
da seguinte maneira:

Aquiles, simbolo de rapidez, tem de alcancgar a tartaruga, simbolo de morosidade. Aquiles corre dez
vezes mais réapido que a tartaruga e lhe da dez metros de vantagem. Aquiles corre esses dez metros, a
tartaruga corre um; Aquiles corre esse metro, a tartaruga corre um decimetro; Aquiles corre esse decimetro, a
tartaruga corre um centimetro; Aquiles corre esse centimetro, a tartaruga um milimetro; Aquiles corre esse
milimetro, a tartaruga um décimo de milimetro, e assim infinitamente, de modo que Aquiles pode correr para
sempre, sem alcanga-la

Fazendo a conversao para metros, a distancia percorrida por Aquiles nessa fabula ¢ igual a
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E correto afirmar que:
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9) 

[image: image12.png]O Indice de Liberdade Econémica (Index of Economic Freedom) é um indicador elaborado pelo The
Wall Street Journal e The Heritage Foundation, que avalia o grau de liberdade econémica de um pais. Esse
indice varia de zero a cem. Quanto maior o seu valor, maior a “liberdade econémica” do pais. Tal indice € uma
média da liberdade econémica em dez ambitos: negdcios; comércio; liberdade fiscal; intervengéo do governo;
monetario; investimentos; financeiro; corrupgao; trabalho; direitos de propriedade. Atabela a seguir fornece os
indices de quatro paises, no periodo de 2000 a 2009, e suas respectivas posi¢des no ranking em 2009 (ano
em que 179 paises foram avaliados).
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Fonte: http://www.heritage.org/Index/Explore.aspx?view=by-region-country-year
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Com base nessa tabela, pode-se afirmar que o indice de liberdade econémica do Brasil

teve um aumento superior a 1%, do ano de 2000 para o ano de 2001.
teve um decréscimo de 0,1%, no periodo de 2001 a 2004.

teve um aumento superior a 13 %, do ano de 2003 para o ano de 2008.
teve um decréscimo de 30%, do ano de 2004 para o ano de 2005.
cresceu, ano a ano, no periodo de 2003 a 2008.
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